
 

 

 

NOTĂ DE FUNDAMENTARE 

 

Secțiunea 1 

Titlul actului normativ 

Ordonanță de urgență 

 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 64/2008 privind funcţionarea în condiţii de siguranţă a 

instalaţiilor sub presiune, instalaţiilor de ridicat şi a aparatelor consumatoare de combustibil şi pentru 

completarea unor acte normative 

 

 

Secțiunea a 2-a 

 

Motivul emiterii prezentului act normativ 

 

2.1 Sursa proiectului de act normativ 

Legea nr. 64/2008, republicată, privind funcţionarea în condiţii de siguranţă a instalaţiilor sub presiune, 

instalaţiilor de ridicat şi a aparatelor consumatoare de combustibil, cu modificările și completările ulterioare 

stabilește cadrul legal pentru funcționarea în condiţii de siguranţă pentru tipurile de instalații/echipamente 

stabilite prin norme tehnice specifice elaborate de către Inspecția de Stat pentru Controlul Cazanelor, 

Recipientelor sub Presiune şi Instalaţiilor de Ridicat – ISCIR. 

Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, cu modificările și 

completările ulterioare reglementează în Anexa VII salarizarea personalului din instituțiile publice finanțate 

integral din venituri proprii, dispoziții aplicabile și în cazul Inspecției de Stat pentru Controlul Cazanelor, 

Recipientelor sub Presiune şi Instalaţiilor de Ridicat – ISCIR. 

Având în vedere că neadoptarea în regim de urgență a măsurilor propuse va conduce la imposibilitatea 

îndeplinirii obiectivelor asumate de către România pentru implementarea componentei aferentă domeniului 

ISCIR din Strategia Națională dedicată Hidrogenului asumată prin Planul Național de Redresare și Reziliență 

(Componenta 6 – Energie, Reforma 4), cât și la imposibilitatea îndeplinirii de către ISCIR a funcțiilor și 

atribuțiilor ce i-au fost stabilite prin Legea nr. 64/2008, fapt care afectează implementarea obiectivelor 

naționale în domeniul energiei nucleare, hidrogenului și combustibililor alternativi, se impune promovarea 

prezentului proiect. 

2.2 Descrierea situației actuale   

Inspecţia de Stat pentru Controlul Cazanelor, Recipientelor sub Presiune şi Instalaţiilor de Ridicat - ISCIR, în 

conformitate cu prevederile Legii nr. 64/2008, republicată, cu modificările și completările ulterioare, este 

organul de specialitate al administraţiei centrale, cu personalitate juridică, responsabil în numele statului pentru 

asigurarea măsurilor de funcţionare în condiţii de siguranţă a instalaţiilor şi echipamentelor prevăzute în 

anexele nr. 2, 3 și 4 la această lege. 

Organizarea și funcționarea ISCIR este prevăzută în Hotărârea Guvernului nr. 1340/2001, cu modificările și 

completările ulterioare. 

În conformitate cu art. 4 din Legea nr. 64/2008, ISCIR funcţionează în subordinea Ministerului Economiei, 

este finanţată integral din venituri proprii și exercită următoarele funcţii: 

a) de autoritate în domeniul instalaţiilor/echipamentelor, care asigură controlul respectării prevederilor 

referitoare la condiţiile de introducere pe piaţă şi punere în funcţiune a instalaţiilor/echipamentelor, precum şi 

urmărirea şi controlul regimului de autorizare şi verificarea tehnică a instalaţiilor/echipamentelor; 

b) de reglementare, prin care se asigură elaborarea documentelor cu caracter normativ pentru domeniul său de 

activitate; 



 

 

c) de reprezentare a statului în relaţiile interne şi internaţionale din domeniu. 

În prezent Legea nr. 64/2008 nu reglementează domeniul instalațiilor pentru hidrogen, altele decât cele 

prevăzute în Legea nr. 123/2012, Legea energiei electrice și a gazelor naturale, cu modificările și completările 

ulterioare, instalațiile de producere a hidrogenului și terminalele de hidrogen fiind prevăzute în aceasta.  

Conform cadrului legislativ actual alimentarea cu hidrogen a diverselor categorii de consumatori (vehicule, 

trenuri etc.) nu este reglementată și nu se poate realiza transpunerea Strategiei Naționale dedicată Hidrogenului 

asumată prin Planul Național de Redresare și Reziliență (Componenta 6 – Energie, Reforma 4). 

În raport cu evoluția tehnologică transportul hidrogenului de la instalațiile de producere la instalațiile de 

alimentare se realizează în recipiente sub presiune transportabile cu presiune ridicată de 350, 700 bar sau 

superioară acestor valori, fabricate inclusiv din materiale compozite, activitatea de umplere a acestor recipiente 

nefiind reglementată în momentul actual, prescripția tehnică în vigoare, depășită din acest punct de vedere, 

fiind aprobată în anul 2003. 

În procesul de aprobare a prescripției tehnice referitoare la instalațiile de gaze naturale comprimate pentru 

vehicule (GNCV) s-a constatat necesitatea clarificării dispozițiilor privind activitățile care, pentru a fi 

efectuate, necesită autorizare, în acest moment procesul de autorizare a acestor instalații nefiind posibil. 

Totodată cadrul legislativ nu conține referiri explicite la posibilitatea stabilirii prin prescripții tehnice a 

distanțelor de protecţie şi de siguranţă care trebuie să se respecte la instalarea/montarea 

echipamentelor/instalațiilor, în situația în care acestea nu se stabilesc de alte autorități. 

În urma numeroaselor solicitări ale deținătorilor/utilizatorilor de cazane pentru abur şi pentru apă fierbinte de 

mici dimensiuni privind admiterea funcționării și verificările tehnice în utilizare ale acestor echipamente, 

pentru o intepretare lipsită de echivoc, s-a constatat necesitatea detalierii parametrilor acestora. 

În momentul de față ISCIR nu are un număr suficient de personal cu înaltă calificare și experiență în domeniul 

său de activitate pentru punerea în aplicare a politicilor referitoare la energia verde, energia nucleară și 

combustibilii alternativi. 

În prezent ISCIR se confruntă cu un blocaj iminent în desfășurarea activității, în anumite structuri de 

specialitate necesarul de personal a fost acoperit într-o măsură minimală și cu eforturi suplimentare, iar în alte 

structuri situația este la limita asigurării desfășurării activității, după cum urmează: 

- structura specializată în domeniul reglementării nu are încadrat niciun inspector de specialitate, proiectele 

prescripțiilor tehnice elaborându-se cu inspectori de specialitate încadrați în alte structuri, fapt care conduce la 

îngreunarea semnificativă a procesului de elaborare și actualizare a reglementărilor tehnice, atât în domeniul 

nuclear, cât și în domeniul clasic pentru implementarea componentei aferentă domeniului ISCIR din Strategia 

Națională dedicată Hidrogenului asumată prin Planul Național de Redresare și Reziliență (Componenta 6 – 

Energie, Reforma 4), cât și a legislației în domeniul combustibililor alternativi; 

- structura specializată în domeniul nuclear se află într-o situație critică, fiind compusă din 2 inspectori de 

specialitate pensionari, rămași în activitate (inclusiv șeful structurii); acest lucru conduce la efectuarea cu mare 

dificultate a principalelor activități desfășurate de aceasta, aferente obiectivelor Planului Național Integrat în 

domeniul Energiei și Schimbărilor Climatice (PNIESC) pentru perioada 2021-2030, astfel: 

➢ verificările tehnice la echipamentele aflate în funcțiune în Unitățile 1 și 2 ale Centralei 

Nuclearoelectrice (CNE) Cernavodă; 

➢ retehnologizarea Unității 1 la 30 de ani de la punerea în funcțiune a acesteia; 

➢ proiectul Guvernului României privind demararea lucrărilor de construcţie a Unităţilor 3 şi 4, conform 

Acordului de sprijin privind proiectul acestor două Unități; 

➢ construirea unei instalații de eliminare a tritiului (CTRF) la CNE Cernavodă; 

➢ extinderea capacității depozitului intermediar de combustibil ars (DICA) de pe amplasamentul CNE 

Cernavodă; 

➢ proiectul Guvernului României de achiziție, montare și utilizare a reactoarelor mici de tip modular 

SMR (Small Modular Reactors).  

Îndeplinirea obiectivelor din PNIESC necesită implicarea directă și continuă a ISCIR în activitățile de 

reglementare, autorizare și control în domeniul său de activitate. 



 

 

Totodată aceste aspecte conduc la o creştere rapidă și semnificativă a volumului activităţilor necesare a fi 

efectuate de către ISCIR, împingând la limita admisă perioada de timp pe care inspectorii de specialitate au 

voie să o petreacă în interiorul respectivelor unităţi cu risc radiologic, existând posibilitatea iminentă de oprire 

a activității.  

- structura specializată în domeniul supravegherii pieței se compune din 2 inspectori de specialitate (șeful 

structurii este o persoană pensionată); ISCIR este nominalizată ca autoritate de supraveghere a pieței pentru 8 

Directive/Regulamente Europene, avându-se în vedere și nominalizarea în domeniul proiectării ecologice; 

activitatea se desfășoară cu mare dificultate ținând seama de volumul de control necesar pentru identificarea 

şi stoparea introducerii pe piaţa comunitară a produselor neconforme, având în vedere poziţia geografică a 

României (ce deţine graniţe cu trei state extracomunitare şi deschidere la Marea Neagră, poartă navală pentru 

comerţul global). 

Totodată, prin Nota Ministrului Economiei privind întărirea activității de supraveghere a pieței în România, 

aprobată de Prim Ministrul Guvernului României, pentru a duce la îndeplinire obiectivul general al Strategiei 

Naționale de Supraveghere a Pieței în scopul de a garanta libera circulație în Uniune a produselor care respectă 

cerințele esențiale de securitate, este necesară creșterea capacității administrative a ISCIR, pe întreg teritoriul 

României, prin creșterea capacității operaționale de aplicare a legii, îmbunătățirea eficienței acțiunilor de 

supraveghere a pieței, disponibilitatea resurselor, digitalizare precum și asigurarea permanentă și stabilă a 

resurselor financiare adecvate pentru a avea la dispoziție personalul și echipamentele necesare în vederea 

aplicării legislației în orice moment. 

- structura specializată în domeniul laboratoarelor nu are încadrat niciun inspector de specialitate, activitatea 

de autorizare și control a laboratoarelor de examinări nedistructive precum și a laboratoarelor de încercări 

distructive efectuându-se cu inspectori de specialitate încadrați în alte structuri. 

De asemenea există și alte structuri de specialitate care nu sunt încadrate cu personal, cum ar fi Compartimentul 

Audit Public Intern și Compartimentul Achiziții Publice.  

Conform Hotărârii Guvernului nr. 1340/2001, personalul din cadrul ISCIR este personal contractual, iar 

salarizarea acestuia se realizează potrivit prevederilor Anexei VII a Legii-cadru nr. 153/2017 privind 

salarizarea personalului plătit din fonduri publice, cu modificările și completările ulterioare. 

În ce privește sporurile acordate personalului din cadrul ISCIR, din anul 2010 și până în prezent acesta nu a 

beneficiat de niciun spor. Având în vedere că în luna decembrie 2018 salariații ISCIR nu au avut în plată 

sporuri, acestea nu au putut fi acordate nici ulterior deoarece prin acte normative succesive s-a reglementat 

anual menținerea cuantumului sporurilor, indemnizaţiilor, compensaţiilor, primelor şi al celorlalte elemente 

ale sistemului de salarizare care fac parte, potrivit legii, din salariul brut lunar, de care beneficiază personalul 

plătit din fonduri publice cel mult la nivelul cuantumului acordat, în măsura în care personalul ocupă aceeaşi 

funcţie şi îşi desfăşoară activitatea în aceleaşi condiţii. 

În forma actuală a Legii nr. 153/2017, prin faptul că nu au fost reglementate situațiile în care în instituțiile 

publice, ulterior lunii decembrie 2018, sunt îndeplinite condițiile prevăzute de lege pentru acordarea sporurilor, 

a fost generată și menținută o situație de discriminare, injustiție și inechitate salarială la nivelul ISCIR. 

Salariații ISCIR nu beneficiază de niciun spor salarial, cu toate că aceștia își desfășoară activitatea în mediu 

pentru care sunt îndeplinite condițiile privind acordarea acestora, conform rezultatelor măsurătorilor efectuate 

de Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Protecția Muncii ,,Alexandru Darabont”.  

Totodată, 8,33% din totalul salariaților se compune din personal care are și calitatea de pensionar, iar în 

următorii 5 ani urmează să se pensioneze încă 17,31% din totalul salariaților.  

În prezent salariul brut al unui inspector de specialitate grad profesional I, gradația 5 este de 5365 lei, respectiv 

salariul net este de 3139 lei, iar salariul brut al unui inspector de specialitate debutant este de 3958 lei, respectiv 

salariul net este de 2315 lei.  

Pentru îndeplinirea în bune condiții a atribuțiilor instituției, prin Hotărârea Guvernului nr. 668/2019 a fost 

extinsă structura ISCIR de la 5 la 13 Inspecții Teritoriale și a crescut numărului de posturi de la 103 la 280. Ca 

urmare a prevederilor actului normativ menționat anterior au fost organizate, în 13 etape, concursuri pentru 

ocuparea posturilor vacante, fiind scoase la concurs un număr de 288 posturi, ocupându-se un număr de 109 



 

 

posturi. Din cauza nivelului foarte scăzut al salarizării în perioada 2020-prezent un număr de 52 angajați și-au 

încetat raporturile de muncă.  

Această situație de neocupare a posturilor vacante cât și încetarea raporturilor contractuale cu instituția la scurt 

timp după angajare este determinată de nivelul de salarizare complet nemotivant pentru personalul calificat și 

cu experiență în domeniu. În acest sens se impune luarea unor măsuri urgente de motivare a personalului 

existent, de recrutare de personal calificat și de stopare a procesului de migrare a personalului către instituții 

cu un nivel de salarizare superior.  

Având în vedere prevederile Strategiei Naționale Anticorupție 2021-2025, asigurarea unui nivel corespunzător 

de salarizare constituie premisa diminuării considerabile a unor potențiale fapte de corupție în desfășurarea 

activității personalului ISCIR. 

În cadrul Deciziei (UE) 2020/1512 A CONSILIULUI din 13 octombrie 2020 privind orientările pentru 

politicile de ocupare a forței de muncă ale statelor membre sunt făcute precizări referitoare la asigurarea unui 

cadru adecvat de salarizare pentru angajați, astfel ”Statele membre și Uniunea trebuie să depună eforturi în 

vederea elaborării unei strategii coordonate pentru ocuparea forței de muncă și, în special, pentru promovarea 

unei forțe de muncă competente, calificate și adaptabile, precum și a unor piețe ale muncii orientate către viitor 

și capabile să reacționeze la evoluția economiei, în vederea realizării obiectivelor de ocupare deplină a forței 

de muncă și de progres social, de creștere economică echilibrată, de nivel înalt de protecție și de îmbunătățire 

a calității mediului stabilite la articolul 3 din Tratatul privind Uniunea Europeană. Statele membre trebuie să 

considere promovarea ocupării forței de muncă drept o chestiune de interes comun și să își coordoneze 

acțiunile întreprinse în acest sens în cadrul Consiliului, ținând seama de practicile naționale legate de 

responsabilitățile partenerilor sociali”; 

Totodată, este de menționat faptul că într-o situație similară Avocatul Poporului a făcut mențiuni în legătură 

cu determinarea nivelului de salarizare. Astfel în expunerea de motive din cadrul Legii pentru „Modificarea 

Legii – cadru nr.153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice” –  a opinat în raportul 

său special privind respectarea dreptului la muncă și protecția specială a muncii „în scopul respectării acestui 

drept, din perspectiva respectării demnității și valorii persoanei umane, a nivelului de trai decent și a egalității 

în drepturi, STATUL trebuie să ia măsurile legale și administrative, DETERMINAREA SALARIILOR minime 

de natură a asigura salariațiilor o protecție corespunzătoare prin raportare la nevoile acestora ș a famililor lor 

la nivelul general al salariilor din țară, precum și cerințele dezvoltării economice și interesul care există pentru 

a realiza și menține un înalt nivel de folosire a forței de muncă”. 

2.3 Schimbări preconizate 

Principalele schimbări preconizate sunt extinderea domeniului de aplicabilitate al Legii nr. 64/2008 și creșterea 

salariilor de bază și acordarea sporurilor specifice pentru personalul din cadrul ISCIR. 

Aceste schimbări conduc la: 

1. Completarea Anexei nr. 2 a Legii nr. 64/2008 cu instalațiile de alimentare cu hidrogen și ulterior elaborarea 

unei prescripții tehnice pentru acest tip de instalații pentru transpunerea Strategiei Naționale dedicată 

Hidrogenului asumată prin Planul Național de Redresare și Reziliență (Componenta 6 – Energie, Reforma 4) 

și ulterior elaborarea prescripției tehnice pentru aceste tipuri de echipamente. 

2. Modificarea art. 5 din Legea nr. 64/2008 astfel încât prin prescripțiile tehnice să poată fi prevăzute distanțe 

de protecţie şi de siguranţă care trebuie să se respecte la instalarea/montarea echipamentelor/instalațiilor, în 

situația în care acestea nu se stabilesc de alte autorități. 

3. Modificarea art. 5 și 8 din Legea nr. 64/2008 cu referiri la activitatea de umplere ținând seama de faptul că 

transportul hidrogenului de la instalațiile de producere la instalațiile de alimentare se realizează în recipiente 

sub presiune transportabile cu presiune ridicată de 350, 700 bar sau superioară acestor valori, fabricate inclusiv 

din materiale compozite și ulterior actualizarea prescripției tehnice pentru aceste tipuri de echipamente. 



 

 

4. Reformularea art. 8 din Legea nr. 64/2008 pentru crearea cadrului legislativ care să permită aprobarea 

prescripțiilor tehnice referitoare la instalațiile de alimentare cu hidrogen, la instalațiile de gaze naturale 

comprimate pentru vehicule (GNCV) precum și la celelalte instalații/echipamente reglementate de legea 

menționată anterior.  

5.  Completarea pct. 1 din Anexa nr. 4 a Legii nr. 64/2008 cu parametri suplimentari pentru cazane pentru 

abur şi pentru apă fierbinte. 

6. Completarea art. 38 al Legii-cadru nr. 153/2017 astfel încât să se creeze condițiile pentru: 

a) Atragerea, recrutarea, selecția, angajarea, dezvoltarea și păstrarea personalului de specialitate din cadrul 

ISCIR, pentru asigurarea activităților de reglementare, autorizare și control al instalațiilor din domeniul 

nuclear și domeniul clasic. 

b) Elaborarea în acord cu termenele asumate pentru finalizarea noilor proiecte a reglementărilor specifice 

reactoarelor mici de tip modular SMR, a reglementărilor aplicabile Hidrogenului și combustibililor alternativi 

precum și a celorlalte reglementări necesare în acord cu evoluția directivelor și regulamentelor europene, a 

legislației naționale și a standardelor aplicabile.  

c) Efectuarea în mod operativ a activităților din domeniul nuclear privind: validarea înregistrării proiectelor, 

autorizarea persoanelor juridice care vor efectua lucrări de retehnologizare, extindere și construire de obiective 

noi în cadrul CNE Cernavodă, verificarea pe fluxul de fabricație a componentelor care rețin presiunea și a 

instalațiilor de ridicat care urmează a fi montate în cadrul CNE Cernavodă și verificarea în timpul funcționării 

a componentelor și sistemelor din cadrul Unităților 1 și 2. 

d) Asigurarea capacității de control a ISCIR pe întreg teritoriul României, creșterea eficienței acțiunilor de 

supraveghere a pieței și asigurarea permanentă și stabilă a resurselor umane calificate pentru îndeplinirea 

obiectivului general al Strategiei Naționale de Supraveghere a Pieței în scopul garantării liberei circulații în 

Uniune a produselor care respectă cerințele esențiale de securitate, precum și pentru identificarea şi stoparea 

introducerii pe piaţa comunitară a produselor neconforme, având în vedere poziţia geografică a României. 

e) Efectuarea activităților de autorizare și control a laboratoarelor de examinări nedistructive precum și a 

laboratoarelor de încercări distructive cu personal calificat angajat în acest scop. 

f) Asigurarea desfășurării activităților suport pentru îndeplinirea atribuțiilor ISCIR. 

g) Reducerea riscului apariției actelor de corupție în rândul personalului ISCIR, realizându-se astfel unul din 

dezideratele Strategiei Naționale Anticorupție 2021-2025. 

Prin adoptarea modificărilor Legii nr. 64/2008 se extinde domeniul de aplicabilitate al acesteia în raport cu 

evoluția tehnologică, iar prin modificarea Legii-cadru nr. 153/2017 activitatea de reglementare, autorizare și 

control a instalaţiilor și echipamentelor de ridicat/sub presiune din domeniile nuclear și clasic se va putea 

realiza la nivelul impus de necesitatea asigurării unui grad ridicat al siguranței în funcționare a acestora, 

îndeplinindu-se cu credibilitate și competență principala responsabilitate a ISCIR ca parte a Administrației 

Statului, mare parte din aceste echipamente fiind componente ale infrastructurii critice naţionale (ex. instalații 

de producere a energiei, rafinării, combinate chimice, echipamente transport persoane etc.), fapt care conduce 

la necesitatea unui control permanent asupra modului de autorizare/utilizare a acestora.   

2.4. Alte informații: 

În considerarea faptului că elementele de mai sus vizează interesul public, constituindu-se într-o situație de 

urgență și extraordinară a cărei reglementare nu poate fi amânată, în temeiul art. 115 alin. (4) din Constituția 

României, republicată, a fost elaborat și inițiat prezentul proiect de act normativ. 

 

Secțiunea a 3-a 

Impactul socio economic 

 

3.1 Descierea generală a beneficiilor și costurilor estimate ca urmare a intrării în vigoare a actului normativ 

Nu este cazul. 

3.2. Impact social 

Nu este cazul. 

3.3. Impact asupra drepturilor și libertăților fundamentale ale omului 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.4. Impactul macroeconomic 



 

 

3.4.1. Impactul asupra economiei și asupra principalilor indicatori macroeconomici 

3.4.2. Impactul asupra mediului concurențial și domeniul ajutoarelor de stat 

Nu este cazul. 

3.5. Impactul asupra mediului de afaceri 

Nu este cazul. 

3.6. Impactul asupra mediului înconjurător 

Nu este cazul. 

3.7. Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva inovării și digitalizării 

Nu este cazul. 

3.8. Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva dezvoltării durabile 

Nu este cazul. 

3.9. Alte   informații 

Nu este cazul. 

 

Secțiunea a 4-a 

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât 

și pe termen lung (pe 5 ani), inclusiv informații cu privire la cheltuieli și venituri 

 

Indicatori 
Anul 

curent 
Următorii patru ani 

Media pe 

cinci ani 

1 2 3 4 5 6 7 

 2023 2024 2025 2026 2027  

4.1. Modificări ale veniturilor bugetare, în 

plus/minus, din care: 
- - - - - - 

a) buget de stat, din acesta:       

(i) impozit pe profit       

(ii) impozit pe venit       

b) bugete locale       

(i) impozit pe profit       

c) bugetul asigurărilor sociale de stat       

(ii) contribuții de asigurări       

d) alte tipuri de venituri       

4.2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, în 

plus/minus 

- - - - - - 

a) buget de stat, din acesta:       

(i) cheltuieli de personal       

(ii) bunuri și servicii       

b) bugete locale:       

(i) cheltuieli de personal       

(ii) bunuri și servicii       

c) bugetul asigurărilor sociale de stat:       

(i) cheltuieli de personal       

(ii) bunuri și servicii       

d) alte tipuri de cheltuieli 

Se va menționa natura acestora 
      

4.3.  Impact financiar, plus/minus, din care: - - - - - - 

a) buget de stat       

b) bugete locale       

4.4. Propuneri pentru acoperirea creșterii 

cheltuielilor bugetare 

- - - - - - 

4.5. Propuneri pentru a compensa reducerea 

veniturilor bugetare 

- - - - - - 

4.6. Calcule detaliate privind fundamentarea 

modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor 

bugetare 

- - - - - - 



 

 

4.7. Prezentarea, în cazul proiectelor de acte normative a căror adoptare atrage majorarea cheltuielilor 

bugetare, a următoarelor documente: 

a) fișa financiară prevăzută la art.15 din Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și 

completările ulterioare însoțite de ipotezele și metodologia de calcul utilizată 

Nu este cazul. 

b) declarație conform căreia majorarea de cheltuială respectivă este compatibilă cu obiectivele și prioritățile 

strategice specificate în strategia fiscal-bugetară, cu legea bugetară anuală și cu plafoanele de cheltuieli 

prezentate în strategia fiscal-bugetară. 

Nu este cazul. 

4.8. Alte informații 

Aplicarea prevederilor din prezentul act normativ se va face cu încadrarea în cheltuielile de personal aprobate 

prin buget, de către ordonatorul principal de credite, pentru anul 2023.  

Din analiza veniturilor realizate de ISCIR și a cheltuielilor efectuate în perioada 2019-2022 rezultă faptul că 

pot fi acoperite integral creșterile cu chetuielile salariale ca urmare a schimbărilor preconizate prin prezentul 

act normativ.  

Totodată creșterea nivelului de salarizare a personalului ISCIR va avea un impact financiar pozitiv asupra 

veniturilor bugetului de stat prin contribuțiile aferente drepturilor de personal. 

 

Secțiunea a 5-a 

Efectele prezentului act normativ asupra legislației în vigoare 

 

5.1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor prezentului act normativ: 

Modificarea Hotărârii Guvernului nr. 1340/2001, privind organizarea și funcționarea Inspecției de Stat pentru 

Controlul Cazanelor, Recipientelor sub Presiune şi Instalaţiilor de Ridicat, cu modificările și completările 

ulterioare. 

5.2. Impactul asupra legislației în domeniul achizițiilor publice 

Nu este cazul. 

5.3. Conformitatea prezentului act normativ cu legislația UE (în cazul proiectelor ce transpun sau asigură 

aplicarea unor prevederi de drept UE) 

5.3.1. Măsuri normative necesare transpunerii directivelor UE 

Nu este cazul. 

5.3.2. Măsuri normative necesare aplicării actelor legislative UE 

Nu este cazul. 

5.4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii  Europene 

Nu este cazul. 

5.5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente asumate 

Nu este cazul 

5.6. Alte informații 

Nu este cazul. 

 

Secțiunea a 6-a 

Consultările efectuate în vederea elaborării prezentului act normativ 

 

6.1. Informații privind neaplicarea procedurii de participare la elaborarea actelor normative 

Pentru proiectul de act normativ a fost îndeplinită procedura stabilită prin dispozițiile Legii nr. 52/2003 privind 

transparența decizională în administrația publică, republicată, prin publicare pe web-site-ul Ministerului 

Economiei. 

6.2. Informații privind procesul de consultare cu organizațiile neguvernamentale, institute de cercetare și alte 

organisme implicate 

Nu este cazul. 

6.3. Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care prezentul act 

normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr. 635/2022 privind 



 

 

procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea 

proiectelor de acte normative. 

Nu este cazul. 

6.4. Informații privind puncte de vedere/opinii emise de organisme consultative constituite prin acte normative 

Nu este cazul. 

6.5. Informații privind avizarea de către: 

a) Consiliul Legislativ   

Se va solicita avizul Consiliului Legislativ  

b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării 

Nu este cazul. 

c) Consiliul Economic și Social  

Se va solicita avizul Consiliului Economic și Social 

d) Consiliul Concurenței  

Nu este cazul. 

e) Curtea de Conturi   

Nu este cazul. 

6.6 Alte informații 

Nu este cazul. 

 

Secțiunea a 7-a 

Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea prezentului act normativ 

 

7.1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării prezentului act normativ 

Nu este cazul. 

7.2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării 

prezentului act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice. 

Nu este cazul. 

7.3 Alte informații 

Nu este cazul. 

 

Secțiunea a 8-a 

Măsuri privind implementarea, monitorizarea și evaluarea prezentului act normativ 

 

8.1. Măsurile de punere în aplicare a prezentului act normativ  

Implementarea proiectului de act normativ se realizează de către Ministerul Economiei și de către Inspecția de 

Stat pentru Controlul Cazanelor, Recipientelor sub Presiune şi Instalaţiilor de Ridicat – ISCIR. 

 

8.2. Alte informații 

Nu este cazul. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Faţă de cele prezentate, în temeiul art. 115, alin. (4) din Constituția României, republicată, s-a întocmit 

alăturatul proiect de Ordonanță de Urgență pentru modificarea şi completarea Legii nr. 64/2008 privind 

funcţionarea în condiţii de siguranţă a instalaţiilor sub presiune, instalaţiilor de ridicat şi a aparatelor 

consumatoare de combustibil şi pentru completarea unor acte normative pe care, dacă sunteți de acord, vă 

rugăm să îl adoptați. 
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